

ΑΝΑΛΥΣΗ: Απουσία στο επιτελείο του υπουργού Εξωτερικών για την ανυπαρξία στρατη



# Οι κοινωνικά αδύναμοι

Τα ονόματα των Τ. Γιαννίτση, Σ. Κοσμίδη, Ν. Θέμελη και Γ. Παπαδημητρίου φέρεται ότι μπήκαν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων από τον κ. Σημίτη για τις θέσεις στο Επικρατείας, ενώ για το ίδιο ψηφοδέλτιο ακούστηκαν και τα ονόματα των κ.κ. Μ. Ανδρουλάκη, Α. Ανδριανόπουλου.

Του Ανδρέα Μαραθιά

Οργιάζει το παρασκήνιο τις τελευταίες μέρες μεταξύ του Μεγάρου Μαξίμου και της Βασ. Σοφίας, όσον αφορά στην κατάρτιση του ψηφοδέλιου Επικρατείας του κυβερνώντος κόμματος εν όψει των εκλογών της 7ης Μαρτίου, καθώς ο Κώστας Σημίτης επιχειρεί να διασώσει ορισμένους από τους στενούς φίλους και συνεργάτες του με την τοποθέτησή τους σε εκλόγιμη θέση.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το θέμα του ψηφοδέλιου Επικρατείας αποτέλεσε αντικείμενο σκληρών διαπραγματεύσεων μεταξύ του απερχόμενου προέδρου του ΠΑΣΟΚ, και κατά συνέπεια απερχόμενου και από την πρωθυπουργία ακόμη και στην περίπτωση που κερδίσει το ΠΑΣΟΚ τις εκλογές, και του Γιώργου Παπανδρέου, λόγω της επιδίωξης του κ. Σημίτη να έχει λόγο στη διαμόρφωσή του.

## Διαπραγματεύσεις

Κατά μία εκδοχή και ενώ οι διαπραγματεύσεις βρίσκονταν ακόμη στο πρώτο στάδιο, ο κ. Σημίτης εξέφρασε τη θέλησή του στις 5-6 πρώτες εκλόγιμες θέσεις του ψηφοδέλιου να τοποθετηθούν 2-3 επιλογές του, μεταξύ των οποίων ήταν τα ονόματα του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών Τάσου Γιαννίτση και του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου και επί σειρά ετών στενού συνεργάτη του, Σωκράτη Κοσμίδη, ενώ ακούστηκαν, χωρίς επιβεβαιωθούν ωστόσο, και τα ονόματα του Νίκου Θέμελη, υπεύθυνου στρατηγικού σχεδιασμού του Μεγάρου Μαξίμου, και του νομικού συμβούλου του Γιάννη Παπαδημητρίου.

Ο κ. Παπανδρέου φέρεται να άσκησε βέτο στην περίπτωση Κοσμίδη, ενώ δεν είχε καμία αντίρρηση για τον κ. Γιαννίτση, με τον οποίο συνεργάζεται καθημερινά τα τελευταία χρόνια, λόγω συγκατάθεσης στο υπουργείο Εξωτερικών, αν και οι σχέσεις τους δεν είναι ιδιαίτερα θερμές, όπως σημειώνουν οι γνωρίζοντες τα όσα συμβαίνουν τα τελευταία χρόνια στη Βασ. Σοφίας.

Αυτό που προκύπτει τελικά είναι ότι ο κ. Παπανδρέου θα έχει ουσιαστικά τον πρώτο και τελευταίο λόγο στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας, ωστόσο η διαμόρφωσή του έχει εξελιχθεί σε ποινικό κεφάλαιο για τον νέο αρχηγό του ΠΑΣΟΚ, καθώς

